

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de tamaño. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes. Provincias y Puntos de venta. 2 Ptas. Trimestre. EXTRANJERO. 4 Ptas. Trimestre. VENTA AL POR MAYOR. 15 Ptas. Trimestre.

Por menor, 15 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar. Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid

AÑO LIIV.—NUM. 16.594

Madrid.—Martes 14 de Julio de 1903

Cinco ediciones diarias

CHOCOLATES elaborados a brazo. Manuel Ortiz. Preciosos. 4.

LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

UN PUNTO DE VISTA

Ocupándose en la cuestión religiosa, pedía el Sr. Moret, en una de las últimas sesiones del Congreso, notas y documentos para discutir la negociación con Roma y los decretos del partido liberal sobre el problema de las Congregaciones.

El ministro de Estado, que más parece cartujo que diplomático, no sabemos si contestó por señas; pero no llegó a la voz a las tribunas.

Momentos después el Sr. Moret entraba en el despacho de los ministros, y al salir fué requerido para saber si los documentos irían al Congreso, y lo puso en duda.

Nosotros creemos que los documentos pedidos no irán al Congreso. Autoriza esta creencia el último discurso del señor Maura, en el cual se dió a entender que no estaba concluida la negociación.

Pero, una vez pedida la palabra por el duque de Almodóvar y asegurada su intervención en el debate, aquellos documentos no hacen falta. El ex ministro de Estado, que llevó la negociación a texto vivo, hará todos los necesarios esclarecimientos sobre lo negociado.

Este asunto de las Congregaciones aparece confuso por lo mucho que se ha debatido, pero fácilmente se puede definir su estado, que no es otro que el siguiente.

El decreto del Sr. González, que recuerda todo el mundo, dió un plazo a las Congregaciones para acogerse a la legalidad. La circular posterior del Sr. Moret se entendió que anulaba aquel decreto, en cuanto daba por bien establecidas las Congregaciones existentes, concordadas ó no concordadas.

Y el Sr. Maura ha declarado que después de la circular del Sr. Moret, el partido liberal no tenía derecho para maldecir del nuevo decreto en que se anuncia la consagración del *status quo*, y en el cual se hubiera de conceder a Roma intervención esencial para el establecimiento de más casas de regulares en España.

Así están las cosas, con la excepción de que ese decreto parece una incógnita, pues unas veces se afirma que existe planeado y otras que no existe. Por eso decimos que la intervención del duque de Almodóvar aclarará el asunto, bien necesitado de claridades y aclaraciones.

Los liberales protestan de la significación dada a la circular del Sr. Moret. No es cierto que concediera tanto, dicen ellos, como suponen los conservadores, cuando Roma abrió la negociación y no dió a la circular semejante alcance. Además las últimas declaraciones del Sr. Moret, muy bien recibidas por el Sr. Canalejas, ponen la cuestión en otro estado del supuesto por el Sr. Maura.

Estamos, pues, con el problema sobre el tapete. Y cuando el mismo Sr. Canalejas declaraba que aquel supuesto ó real decreto concordado no podía ir al período oficial sin la previa intervención del Parlamento, veíamos solemnemente confirmada la actitud de todas las izquierdas, reflejada en estas columnas al anunciar una votación sobre el mismo asunto.

La cuestión tiene positivo interés para llevar su estado al conocimiento de todos. Es de aquellas que puede aproximarse y quizá fundirse a los diversos elementos li-

berales y demócratas. Puede producir, como la de enseñanza, una votación en que aquellos se sumen, y para el desarrollo de la política general no es sólo un accidente este problema y su posible desenlace.

He aquí por qué género de consideraciones entendemos que interesa a todos el conocimiento de los términos de un asunto principal no resuelto aún, y cuyo desenlace no será ya el de una cuestión baladí ni secundaria.

No se pierde el tiempo en el examen de estas cosas. Con la política internacional, más necesaria cada día, y con los cuidados que el mejoramiento de la enseñanza oficial necesita, está íntimamente relacionado el estado jurídico de las Congregaciones religiosas; y en este período de soluciones interesantes nos encontramos.

EXTREMO ORIENTE

CAUSAS QUE RETRASAN EL CHOQUE

Berlín 14.

De San Petersburgo llegan noticias participando los motivos por los cuales no ha dirigido ya el Japón un ultimatum a Rusia.

El Japón e Inglaterra tienen pactado un tratado de alianza, según el cual, los ingleses deben ayudar a los japoneses en caso de guerra, si el Japón es el atacado; pero nada dice en caso de ser el Japón quien la declare.

Por esta causa, el Mikado espera a que Rusia realice actos de hostilidad manifiesta, pues teme aventurarse solo y no quiere perder el apoyo de Inglaterra, declarando la guerra con precipitación.

Los aprestos militares y navales continúan y Rusia ha convertido las posiciones estratégicas de la Manchuria y Yung-Chiam en campos atrincherados inexpugnables.

La opinión japonesa está irridadísima, predominando los temperamentos belicosos.

La prensa defiende la necesidad de la guerra.—HOLDZMAN.

LEBAUDY EN AFRICA

LO QUE DICE BONELLI

Cádiz 13, 11 n.

En el vapor correo San Francisco han llegado de Fernando Poo el africanista D. Emilio Bonelli y D. Juan Antonio Güell, sobrino y heredero del marqués de Comillas.

Han estado tres meses en distintas regiones de Africa, en unión de varios moros fronterizos de Río de Oro.

El Sr. Bonelli ha manifestado que el millonario francés M. Lebaudy hizo diversos viajes por aquella costa en un yatch de su propiedad, habiendo querido comprar barcos de vela, como si se tratara de establecer grandes pesquerías.

Ahora se encuentra Lebaudy en Canarias, donde se hace llamar emperador del Sahara.

En las Palmas se cree que está perturbado, prestando poca atención el cónsul francés.

Se confirma la noticia de que en un puerto de la costa dejó cinco hombres que

han sido secuestrados por los moros, ignorándose el paradero de todos ellos.

Según el citado africanista, España debe cuidarse del asunto, porque pudiera ser que el millonario francés se estableciera en territorio africano perteneciente a los españoles.—CH.

El general Lachambre.

A las cinco y media de la tarde de ayer, y a los cincuenta y siete años de edad, falleció el teniente general D. José Lachambre y Domínguez.

Es una víctima más de nuestras últimas y desdichadas campañas coloniales, pues aunque pudo luchar algunos años con los achaques adquiridos en las mangas de Cuba y Filipinas, al fin cayó vencido por los padecimientos contraídos en uno y otro día de fatigas y penalidades.

Procedente de artillería, llegó a ceñir la faja cuando sólo era capitán del Cuerpo, y basta este hecho para comprender que fueron los méritos de campaña, y no el favor, los que tan joven lo elevaron a un puesto tan alto en su carrera.

El empleo de teniente general se le concedió por las tomas de Imus y Silang y otros hechos de armas que dirigió en la corta y brillante campaña que en Filipinas llevó a feliz término el general Polavieja, y en las que tantas pruebas de valor y pericia dió el ilustre finado.

Descanse en paz el valiente soldado y bizarro general, y reciba su familia la expresión de nuestro pésame más sincero.

LAS MUJERES DEL DÍA

FILIS EN LA CASTELLANA

Ayer me llevó un amigo en su coche. Fuimos a dar unas vueltas por la Castellana, y cuando aaochea, en el misterio de un crepúsculo romántico, mirando en la augusta soledad de los cielos el brillar del lucero de la tarde, viendo, abajo, en el paso casi solo, el aburrimiento de unos cuantos burgueses sin ideal, mi amigo y yo hablamos de poesía.

«Por qué no hay poetas? ¿Qué es la poesía, sino entusiasmo, fe, ardor, ideal, en fin? Y con tristes y justas quejas, recordaba yo la reciente apoteosis de Rostand, aquel día maravilloso de su recepción de ensueño, cuando las mujeres galantes de París hacían cola para saludar al poeta; cuando los banqueros de más rumbo pagaban tres mil francos por ver la solemnidad académica; cuando el Gobierno francés enviaba una escolta brillante para rendir, a las puertas del Instituto, los honores al inmortal nuevo...»

Y con elocuencia de reñoceros le hice ver que el verbo transfigurado, la palabra musical, las alas de oro del pensamiento, la poesía, en fin, han muerto villanamente, y a traición, asesinadas por una filosofía inútil, por una ciencia vana, por una baja ambición de apetitos groseros.

La virgen Poeta huyendo de los hombres, se esconde en las oscuras tinieblas de la noche...

Al lado nuestro, limpia y coquetona y elegante, pasó, respaldada en su berlina, una mujer. En su historia de «estrella» de golpe, nacida en un taller, criada entre la pobre-

za ambiciosa, afanada y elegantizada en cenas de pecado, hecha famosa con las lujurias de un tango picante—se compendia la historia entera de una raza débil, abulica, sin entrañas para el amor, sin alma para un querer puro.

Y allí iba la triste Magdalena, como una muñeca grande y bonita a quien hubiesen sentado en un coche lujoso...

Yo recordé las ansiosas querellas de Garcilaso:

«Si de mi baja lira tanto pudiera el son que en un momento aplacase la ira del animoso viento, y la juria del mar y el movimiento...»

Las melancolías del gran poeta, llorando a Elisa a orillas de un arroyo, no resucitarán jamás. Porque hoy la Filis inspiradora y bendita no es una voz de musa, sino un silencio de panteón; no es ¡ay! una mujer con entrañas, sino una muñeca grande y bonita...

Cristóbal de Castro.

EL TROLLEY EN PARÍS

París 14.

Continúa la campaña contra la Compañía de Omnibus, que pretende sustituir la tracción animal y llenar París de cables eléctricos.

La Compañía alega que el sistema de cables terrestres le costaría 500.000 francos por kilómetro, por lo cual se vería obligada a elevar las tarifas.

Es casi seguro que el Concejo municipal prohibirá la adopción del sistema de trolley en el centro de la población, permitiéndolo en los barrios extremos.

La Compañía exige una prórroga en la concesión para adoptar el sistema de conductores terrestres, pues para ello necesita contratar un empréstito de unos 15 millones de francos.

Ayer se reunió el Consejo de la Compañía, acordando que M. Chenal, consejero general, presente una memoria al Municipio.—R. BLASCO.

HACIA EL CONFLICTO

EN LOS BALKANES

Viena 14.

La agitación, según los últimos telegramas de Sofía, Belgrado y Andrinópolis, se extiende por todos los principados danubianos. Un despacho de Montenegro dice que los agentes de la insurrección son muy numerosos, recorriendo el país con abundante dinero.

Todos los días llegan millares de armas y el número de cristianos dispuestos a combatir contra Turquía es incontable, organizándose en batallones de francotiradores.

La situación en Albania es insostenible, habiendo sido asesinados gran número de funcionarios como protesta contra los atropellos del Gobierno turco y de los fusilamientos de cristianos cometidos por las tropas del sultán.

En Constantinopla reina verdadero pánico con las noticias recibidas, pues el Gobierno no creyó nunca que los enemigos de Turquía pudiesen armar a tantos hombres y se hizo la ilusión de que no pasarían las fuerzas de los descontentos de unos 50.000 hombres.

En vista de que el peligro es grande, rectifica su conducta, pero se cree será tarde, porque en todos los Balkanes ha arraigado el convencimiento de que pueden vencer a los turcos y quieren sus habitantes ir a la guerra a todo trance.—MULLER.

Londres 14.

El Gobierno inglés, en vista del sesgo que toman los asuntos de los Balkanes, reforzará las escuadras del Mediterráneo en previsión de futuros acontecimientos.

La prensa publica noticias graves y las comenta con pesimismo, creyendo que es ya tarde para evitar un choque.

En Foreign Office reina inusitada actividad, creyendo que el Gobierno influye cerca del sultán para encontrar fórmulas de concordia.—HARRY.

DESDE AVILA

NOTAS VERANIEGAS

Coincidiendo con la rápida emigración madrileña, que cambia en quince días el animado aspecto de la corte por la más aburrida y desesperante soledad, empieza en esta población el extraordinario movimiento de vida, que dura hasta mediados de octubre.

Avila, la ciudad más triste y sombría en la época invernal, se transforma de un modo inverosímil cuando llega julio. Diríase que recoge la alegría que se escapa de Madrid.

Hasta hace pocos años, la antigua patria de los Dávila era casi desconocida del resto de España. Algunos turistas, arqueólogos y sabios en su mayoría, eran las únicas personas que nos visitaban. Cumplicia su misión de revolver archivos, impresionar cien placas fotográficas y gastar dos pases de botas recorriendo calles, veíamos marchar otra vez, para no volver nunca. Un viaje a Avila era ir a explorar algo desconocido, equivalía a descubrir un territorio.

De poco nos hubieran servido las maravillas arquitectónicas de la catedral, Santo Tomás, San Vicente, etc., a los efectos de atraer veraneantes, sin el *deus ex machina* de las aguas salubres de Santa Teresa. Pero lo que nos pudieron lograr las curiosidades históricas, lo ha conseguido la eficacia medicinal del nuevo establecimiento balneario. Es un espíritu práctico el de nuestros tiempos, decididamente.

Lo importante era fijar la atención de los forasteros en las comodidades que ofrece esta ciudad para el veraneo. Descubiertas las joyas polvorizadas por los sabios, faltaba descubrir la deliciosa estación veraniega. Pero lo que no pudieron lograr las curiosidades históricas, lo ha conseguido la eficacia medicinal del nuevo establecimiento balneario. Es un espíritu práctico el de nuestros tiempos, decididamente.

Lo importante era fijar la atención de los forasteros en las comodidades que ofrece esta ciudad para el veraneo. Descubiertas las joyas polvorizadas por los sabios, faltaba descubrir la deliciosa estación veraniega. Pero lo que no pudieron lograr las curiosidades históricas, lo ha conseguido la eficacia medicinal del nuevo establecimiento balneario. Es un espíritu práctico el de nuestros tiempos, decididamente.

Lo importante era fijar la atención de los forasteros en las comodidades que ofrece esta ciudad para el veraneo. Descubiertas las joyas polvorizadas por los sabios, faltaba descubrir la deliciosa estación veraniega. Pero lo que no pudieron lograr las curiosidades históricas, lo ha conseguido la eficacia medicinal del nuevo establecimiento balneario. Es un espíritu práctico el de nuestros tiempos, decididamente.

Lo importante era fijar la atención de los forasteros en las comodidades que ofrece esta ciudad para el veraneo. Descubiertas las joyas polvorizadas por los sabios, faltaba descubrir la deliciosa estación veraniega. Pero lo que no pudieron lograr las curiosidades históricas, lo ha conseguido la eficacia medicinal del nuevo establecimiento balneario. Es un espíritu práctico el de nuestros tiempos, decididamente.

Lo importante era fijar la atención de los forasteros en las comodidades que ofrece esta ciudad para el veraneo. Descubiertas las joyas polvorizadas por los sabios, faltaba descubrir la deliciosa estación veraniega. Pero lo que no pudieron lograr las curiosidades históricas, lo ha conseguido la eficacia medicinal del nuevo establecimiento balneario. Es un espíritu práctico el de nuestros tiempos, decididamente.

que se observa. Avila empieza a desquitarse del invierno.

Y es muy justo. Cuando leamos en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, hace algunos días, que el termómetro subía a 40 en la corte y a 47 en Sevilla, una satisfacción, tan egoísta como humana, nos hacía sonreír a los vecinos de Avila.

Nosotros estábamos a veinticinco grados, y nos quejábamos del calor.

Zubiria.

LA BANDERA NACIONAL

Causa del alboroto.

Barcelona 13, 4.30 t.

Testigos presenciales completan la información del alboroto promovido en Arenys de Mar, dándole mayor gravedad.

El conflicto le originó la exigencia del juez para que figurase la bandera española entre las catalanistas que decoraban el local donde daba el concierto el Orfeón catalán.

La orden fué cumplimentada, y la bandera se colocó oculta entre las demás; pero el juez protestó y decretó la prisión del presidente de la Asociación catalanista.

El público, a grandes voces, pidió la libertad del detenido, lográndolo a cabo de una hora, que fué el tiempo que el alboroto duró.

Una numerosa manifestación salió luego cantando *Els segadors*, que hubieron de repetir en medio de grandes ovaciones.

Cuando el Orfeón catalán ha regresado a Barcelona y se ha tenido conocimiento del suceso, éste ha producido penosa impresión.—FIGUEROLA.

EL TRONO BÚLGARO

TEMORES DE INSURRECCION

Viena 14.

Los temores de un golpe de Estado se acentúan, y Sofia está tomada militarmente por las tropas en que tiene absoluta confianza el príncipe Fernando.

Las patrullas disuelven a culatazos todo grupo compuesto por más de tres personas, y cada día se hacen prisiones, siendo grande el número de los encarcelados por sospechosos.

El descontento aumenta, por haber derogado varias leyes constitucionales, votadas en tiempos del ministerio Danev, y por creer que prepara el príncipe Fernando un golpe de Estado, para variar el orden de sucesión al trono.

La prensa publica artículos violentísimos y *Sofitskia Vedomosti* excita a que los búlgaros no consientan cosas parecidas a las que los serbios supieron oponerse con energía.

Los búlgaros aquí residentes me dicen que no les extrañará recibir el día menos pensado noticias de terribles matanzas, pues el príncipe Fernando no tiene simpatías en el ejército y es odiado por el pueblo.—MULLER.

París 14.

Telegramas de Sofia dicen que el movimiento popular contra el Gobierno va en aumento, y que en Palacio se han reforzado las guardias, ejerciendo rigurosa vigilancia, por existir temores de que intenten asesinar al príncipe Fernando.

Domina la creencia de que abdicará.—R. BLASCO.

320

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Qual encontraron los primeros peldaños de una escalera, que subieron; se abrió una puerta y se ofreció a su vista una pieza, que tenía en el centro una gran mesa escritorio, flanqueada por dos sillones.

Después de entrar los dos hombres, la puerta se cerró por sí misma. Algunas bujías alumbraban magníficamente aquella habitación cuyas paredes, pintadas de una media tinta, no tenían el menor adorno.

Sobre la mesa se veían dos fajos de papeles. Camparini se sentó, y tomando uno de los fajos, lo abrió.

«Nuestros enemigos» dijo, leyendo estas dos palabras colocadas a guisa de título sobre la primera página.

Después, volviendo la primera página: «Jacquet, Herbois, Renneville» repuso lentamente.

«Muertos» dijo Chivasso. «Mahurec y Maucot? Muertos también. Mauricio Bellegarde? Morirá, si no se vuelve loco. Rossignolet? Morirá mañana. Luis de Niorres? El lazo está tendido en Saint Mandé; ama a la linda niña, y caerá.

Camparini se encogió de hombros sonriendo.

«La hija de Bernard nos habrá al fin servido» dijo; «hice bien en impedir que Roquefort la matara.

Después, volviendo al manuscrito, dijo: «En cuanto a los demás nombres inscritos aquí, los que los llevan no son nuestros enemigos; son instrumentos de que sabremos servirmos.

Un silencio siguió a estas palabras. «Ocho millones» repuso Chivasso como alguien que ha reflexionado largamente.

«Ocho millones» repitió Camparini mirando fijamente a su interlocutor.

«Es poco. Te parece así? La fortuna de los Niorres era lo menos de cinco millones, la de los Horbigny de cuatro, la de la baronesa de Surville de más de tres; esto hace doce millones, sin contar los de Courmont.

«Y qué? Abandonas la diferencia, que es lo menos de siete millones?

«No abandono nada» dijo Camparini con voz firme.

«¿Cómo? Lo tendremos todo, y será exclusivamente para nosotros dos, Chivasso, porque tú eres el único a quien yo quiero.

«¡Peste!» dijo el bandido estremeciéndose a pesar suyo.

«Procura estar abajo mañana, a las dos, y tendrás la explicación de mis palabras.

«En Saint-Mandé? Si. Entonces...? preguntó Chivasso. Todo está dispuesto.

XIX

Saint-Mandé.

Un joven, envuelto en los anchos pliegues de una capa, avanzaba rápidamente por la avenida de Saint-Mandé.

En el sitio en que aquella avenida se cruzaba con la calle del mismo nombre, se alzaba una casa aislada y de alto puntal.

Aquella casa, al primer golpe de vista, no tenía nada que pudiera llamar la atención; se parecía a todas las casas aisladas; pero examinándola atentamente se notaban ciertos detalles originales.

Aquella casa no tenía más que dos pisos; todas las ventanas estaban cerradas y los cristales eran de colores, como los de las iglesias, lo que impedía a los curiosos adivinar lo que pasaba en el interior.

Por encima de las ventanas del segundo piso la pared se elevaba lisa, sin abertura alguna, hasta la cornisa del tejado.

El espacio comprendido entre estas ventanas y dicha cornisa era bastante elevado, y habría sido suficiente para la construcción de un tercer piso; pero si aquel piso realmente existía en la casa, no tenía ninguna abertura al exterior.

Al llegar el joven frente a aquella casa, pareció buscar un momento, vacilar; la puerta estaba cerrada, se aproximó, y cuando quizás iba a llamar, la puerta se abrió por sí misma; entonces franqueó el umbral y la puerta volvió a cerrarse tras él. El joven se encontró en un espacioso corredor muy iluminado por una abertura que daba al patio vecino.

Los escalones de piedra de una escalera se levantaban ante él; el joven bajó enton-

BIBI-TAPIN

317

un joven suboficial se precipitó hacia el general, tendiéndole una carta.

«Bibi!» murmuró Rossignolet retorciéndose el bigote.

El general tomó la carta y la leyó. Dirigió un gesto de satisfacción al joven suboficial. Detrás del general estaba un jefe de frente pálida, mejillas hundidas, ojos fatigados: era Mauricio Bellegarde.

Luis de Niorres, que acababa de entregar la carta a su general, lanzaba miradas ardientes sobre el coronel, que éste parecía no notar. El rostro del jovenzuelo tenía una expresión de singular animación; alguna cosa extraña debía pasar en el alma de Bibi Tapin.

El general había retrocedido y parecía reflexionar. Rossignolet dió un paso para aproximarse a Luis.

«El coronel!» dijo Niorres al tambor mayor.—«Es preciso que yo hable al coronel. ¿Qué ocurre?» preguntó Rossignolet.

«Ocurre... Ya te lo diré más tarde, porque no sé si... ¡Oh! Si tú supieras, Rossignolet, a quién acabo de encontrar atravesando el Bosque de Bolonia!

«¿A quién? Habla pronto! Pues bien...»

Luis se detuvo bruscamente y se estremeció como si algún acontecimiento inesperado hubiera suspendido la palabra en sus labios. Sus miradas estaban fijadas sobre un mismo punto.

Asombrado de aquella expresiva pantomima, Rossignolet se volvió para tratar de seguir la dirección de las miradas de su antiguo tambor. Creyó percibir como una sombra rápida pasando por detrás de un árbol.

«¿Qué es eso?» dijo.—«Un negro! Se volvió; las miradas de Luis habían tomado otra dirección. El joven acababa de echar pie a tierra, y confiando su caballo a un soldado, corrió hacia el coronel Bellegarde. Rossignolet le siguió sin comprender lo que pasaba.

Bellegarde estaba tan absorto en sus reflexiones, que no pareció notar la presencia de los dos soldados.

«Mi coronel!» dijo Luis con precaución, como si hubiera temido sorprender demasiado bruscamente a Mauricio.

Este se estremeció y levantó la cabeza. «¿Qué hay? ¿Qué me quieres?» dijo.

«Mi coronel... sabéis... el hijo de la ciudadana Geoffrin...»

«El hijo de la ciudadana Geoffrin?» dijo el coronel, como tratando de despertar sus recuerdos.—«Fernando?»

«Si, mi coronel. Ha muerto—exclamó Mauricio. No, mi coronel, está vivo. Mauricio tuvo tal sobresalto, que por poco se cae.

«¿Que no ha muerto?» dijo con emoción.—«¿Quién te lo ha dicho?»

«Una carta que he llevado yo mismo a su madre, y que me la ha entregado un soldado.

«¿Un soldado! ¿Qué soldado?»

«Mi coronel—prosiguió Luis,—¿es verdad que la alegría puede matar?»

«¿Cómo? ¿Qué quieres decir? Participando a la señora Geoffrin que su hijo vive... ¿habrá hecho una tontería? Hacía algunos instantes que Mauricio devoraba a Luis con los ojos. De pálido que estaba se volvió rojo. Lanzándose sobre Niorres, lo cogió por las dos manos, que estrechó convulsivamente.

«¿Luis! exclamó;—¿qué quieres decirme? ¿Qué tienes que contarme?»

«Mi coronel!» dijo Luis emocionado. «Responde; pero responde pronto.

«Mi coronel, dame vuestra palabra de honor de que viviréis cuarenta y ocho horas al menos.

«¿Por qué esa promesa? Os lo diré; pero...»

«Mauricio» dijo Berthier avanzando vivamente,—«el general se dirige a la sala de los Quintos, no quiere que su Estado mayor le acompañe. Por Dios, no lo dejéis. Yo estoy clavado aquí.

«Mi general...» dijo Mauricio corriendo. «Voto a mil millones da no importa qué!» dijo Rossignolet.—«Es que corre peligro? ¿Quizás—murmuró Berthier.

«Entonces, aprieta el paso. Ven, Bibi, que cuando estemos allí... veremos claro. Los dos se precipitaron detrás de Mauricio, que acababa de reunirse al general.

XVIII

La explicación.

LEON XIII

INFORMACIÓN DE ESTA MADRUGADA

AUSENCIA DE LAPPONI
Ayer estuvo ausente del Palacio pontificio el doctor Lapponi, durante más de tres horas, infundiendo esto tranquilidad en el público, que comentaba regocijado el último boletín sanitario, en el que se decía que si el estado del Papa continúa sosteniéndose, puede preverse, con grandes probabilidades de no equivocarse, que la actual crisis podrá ser vencida.

MAL SÍNTOMA
Ayer tarde se alarmaron muchísimo los médicos que asisten a Su Santidad, al notar, entre otros síntomas desfavorables, que faltaba por completo la orina. Su embargo, no había síntomas de envenenamiento de la sangre, y la pequeña cantidad de urea encontrada en un poco de orina del Papa indica que los riñones funcionan algo.

OTROS DETALLES
Anteanoche, a las diez y cuarenta y cinco, tomó Su Santidad una taza de caldo, con un huevo batido y medio vaso de vino de Marsala. A las once se durmió, y aunque en algunos momentos se acentuó la agitación, puede decirse que el angustioso enfermo pasó bastante tranquilo la noche.

GRAVÍSIMAS NOTICIAS
Esta mañana y a pesar de la insistencia de los médicos en hacerle tomar alguna cosa, se negaba Su Santidad, en absoluto, a tomar toda clase de alimentos. Es muy de temer que las inyecciones que se administra al Papa, y que le dan alguna vida artificial, acaben por no servir de nada.

DECAEN LAS FUERZAS
Después de tres días estacionarios, se agrava por momentos el estado de Su Santidad; la postración y la intranquilidad aumentan, y durante la última parte de la pasada noche los familiares que velaban al Pontífice pudieron observar que se removía en el lecho, sin que, al parecer, pudiera encontrar postura cómoda. Los médicos llegaron a la consulta a la hora ordinaria, la impresión que recibieron fue de lo más desagradable, pues encontraron al angustioso enfermo más fatigado que nunca.

GUARDIA PERMANENTE
Se ha dado orden para que los gendarmes y guardias suizos no salgan del Vaticano, y con este objeto se ha anulado el permiso que tienen para salir de los Palacios pontificios y pasear por la ciudad.

RAMPOLLA Y LAPPONI
Causó gran alarma la salida precipitada del doctor Lapponi a la anticámara donde se hallaban reunidos muchos personajes de la corte romana, y después de sostener una animadísima conversación con monseñor Biletti, marchó éste inmediatamente en busca de monseñores Della Chiesia y Rampolla, los cuales se reunieron en el despacho de este último, acordando, de acuerdo con Lapponi, la adopción con urgencia de las medidas propias de las circunstancias para el caso de morir el Papa.

EL JEFE DE POLICIA
Según La Tribuna, el comisario jefe de la Policía de Roma, Sr. Guinice, se ha instalado en la comisaría del distrito del Bago a cuya demarcación pertenece el Vaticano, comenzando a dictar las órdenes oportunas para el caso de que se realice la catástrofe que todo el mundo estima inminente.

CONJETURAS SOBRE EL CÓNCLAVE
En los círculos políticos de Viena, según telegrama de Müller, el tema preferente de las conversaciones es el próximo Cónclave, para el cual se supone que se están realizando grandes intrigas internacionales.

EL PARTE OFICIAL
Fabra dice que el parte médico de las ocho de la noche consigna que la depresión de las fuerzas persiste, y que la frecuencia en la respiración ha tenido un ligero aumento, llegando a 36 grados. Temperatura, 37; pulso débil, 92.

PARA LA SALUD DEL PAPA
Cangas de Onts 13, 6 t. Un vecino de esta población que goza fama de religioso, prometió a Nuestra Señora de Covadonga, que si devolvía la salud a Su Santidad, haría una visita al santuario, llevando a cabo el viaje a pie, descalzo y sin hablar con nadie durante el camino.

INFORMACIÓN DE ESTA TARDE
LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

CANDIDATOS DEL PAPA
Nos dice Ricardo Blasco desde París, con referencia a una nota atribuida al embajador de Francia en el Vaticano, M. Nisard, que se asegura que Su Santidad, en conversaciones con los cardenales Langenieux y Richard, ha manifestado su preferencia por los candidatos Gotti, Vanutelli y Rampolla, a los cuales se añade que recomienda también de un modo expreso en su testamento.

NOTICIA DESMENTIDA
La noticia telegrafiada por todos los correspondientes, dando cuenta de que el emperador Guillermo había orado a bordo del Hohenzollern por la salud del Papa y que tenía propósitos de asistir en Roma a sus funerales en caso de fallecimiento, ha sido desmentida oficialmente por Le Norddeutsche Allgemeine Zeitung de Berlín, con el siguiente suelto:

ESTUDIO GRAFOLÓGICO
La grafóloga Mme. Fraya, que goza en Europa de gran reputación por sus estudios grafológicos, ha dicho, analizando una carta de León XIII, lo siguiente: «Estas letras claras y precisas han sido trazadas por una mano firme y varonil. La energía es el rasgo predominante. Energía tan intensa, que a primera vista parece anular todos los signos de bondad y de ternura.»

DE LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

OTROS DETALLES
Anteanoche, a las diez y cuarenta y cinco, tomó Su Santidad una taza de caldo, con un huevo batido y medio vaso de vino de Marsala. A las once se durmió, y aunque en algunos momentos se acentuó la agitación, puede decirse que el angustioso enfermo pasó bastante tranquilo la noche.

GRAVÍSIMAS NOTICIAS
Esta mañana y a pesar de la insistencia de los médicos en hacerle tomar alguna cosa, se negaba Su Santidad, en absoluto, a tomar toda clase de alimentos. Es muy de temer que las inyecciones que se administra al Papa, y que le dan alguna vida artificial, acaben por no servir de nada.

DECAEN LAS FUERZAS
Después de tres días estacionarios, se agrava por momentos el estado de Su Santidad; la postración y la intranquilidad aumentan, y durante la última parte de la pasada noche los familiares que velaban al Pontífice pudieron observar que se removía en el lecho, sin que, al parecer, pudiera encontrar postura cómoda. Los médicos llegaron a la consulta a la hora ordinaria, la impresión que recibieron fue de lo más desagradable, pues encontraron al angustioso enfermo más fatigado que nunca.

GUARDIA PERMANENTE
Se ha dado orden para que los gendarmes y guardias suizos no salgan del Vaticano, y con este objeto se ha anulado el permiso que tienen para salir de los Palacios pontificios y pasear por la ciudad.

OPINIÓN DE ROSSONI

El doctor Rossoni, que no fue ayer mañana al Vaticano a causa de estar atareado con motivo de los exámenes universitarios, visitó anoche a Su Santidad y al salir de la Cámara vióse, como sus compañeros, rodeado de monseñores ávidos de noticias.

Los médicos declararon que la situación no era todavía desesperada, pero que la debilidad y el abatimiento del Pontífice hacen desaparecer toda suerte de esperanzas.

Dijo Rossoni haber observado también que las facultades intelectuales del Papa son más vivas y activas que durante los días anteriores, lo cual acusa algo así como esa reacción de la pujanza cerebral, precursora del trance final.

Preguntados los médicos si esperaban una inmediata catástrofe, respondieron que solamente podían manifestar lo consignado en sus boletines y observaciones del día.

Además de las inyecciones de cafeína y de alcanfor practicadas para sostener la vitalidad del Papa, le han sido dados numerosos cordiales y alimentos, sin obtenerse los efectos satisfactorios que se esperaba de ellos, pudiendo asegurarse la proximidad de tristes acontecimientos.

PARA EL CÓNCLAVE
Estas noticias, al circular por el Vaticano, causaron impresión penosa en los cardenales, dignatarios, prelados, diplomáticos y aristócratas que, atraídos por los rumores alarmantes esparcidos por Roma habían afilido al Palacio, llenando sus antecámaras y galerías.

En un telegrama de 422 palabras puesto anoche a las once y veinte, Mario detalla el aspecto de la residencia pontificia, donde de momento en momento aumenta la ansiedad.

Se ha dicho que León XIII ha conferenciado largamente con el cardenal Rampolla acerca de la celebración del próximo Cónclave, dándole preciosas instrucciones para la celebración del mismo; pero, naturalmente, se guardaba el mayor secreto acerca de todo esto.

Los cardenales hoy residentes en Roma son únicamente 25, pero son muchos los ya en camino para llegar a tiempo.

La gente se ocupa más de la salud del Papa que del Cónclave. Son inexactos todos los rumores anoche circulados diciendo que ya habían comenzado los preparativos conclavistas, pues nada puede hacerse hasta la muerte del Papa.

EL TESTAMENTO
Dícese también, según rumores llegados del extranjero, que el Papa, en su testamento, lega diferentes mandas a sus sobrinos.

Las sumas acumuladas durante su pontificado, y que se calcula importan 35 millones, quedarán a favor del sucesor del Padre Santo.

GUARDIA PERMANENTE
Se ha dado orden para que los gendarmes y guardias suizos no salgan del Vaticano, y con este objeto se ha anulado el permiso que tienen para salir de los Palacios pontificios y pasear por la ciudad.

RAMPOLLA Y LAPPONI
Causó gran alarma la salida precipitada del doctor Lapponi a la anticámara donde se hallaban reunidos muchos personajes de la corte romana, y después de sostener una animadísima conversación con monseñor Biletti, marchó éste inmediatamente en busca de monseñores Della Chiesia y Rampolla, los cuales se reunieron en el despacho de este último, acordando, de acuerdo con Lapponi, la adopción con urgencia de las medidas propias de las circunstancias para el caso de morir el Papa.

EL JEFE DE POLICIA
Según La Tribuna, el comisario jefe de la Policía de Roma, Sr. Guinice, se ha instalado en la comisaría del distrito del Bago a cuya demarcación pertenece el Vaticano, comenzando a dictar las órdenes oportunas para el caso de que se realice la catástrofe que todo el mundo estima inminente.

CONJETURAS SOBRE EL CÓNCLAVE
En los círculos políticos de Viena, según telegrama de Müller, el tema preferente de las conversaciones es el próximo Cónclave, para el cual se supone que se están realizando grandes intrigas internacionales.

EL PARTE OFICIAL
Fabra dice que el parte médico de las ocho de la noche consigna que la depresión de las fuerzas persiste, y que la frecuencia en la respiración ha tenido un ligero aumento, llegando a 36 grados. Temperatura, 37; pulso débil, 92.

PARA LA SALUD DEL PAPA
Cangas de Onts 13, 6 t. Un vecino de esta población que goza fama de religioso, prometió a Nuestra Señora de Covadonga, que si devolvía la salud a Su Santidad, haría una visita al santuario, llevando a cabo el viaje a pie, descalzo y sin hablar con nadie durante el camino.

INFORMACIÓN DE ESTA TARDE
LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

CANDIDATOS DEL PAPA
Nos dice Ricardo Blasco desde París, con referencia a una nota atribuida al embajador de Francia en el Vaticano, M. Nisard, que se asegura que Su Santidad, en conversaciones con los cardenales Langenieux y Richard, ha manifestado su preferencia por los candidatos Gotti, Vanutelli y Rampolla, a los cuales se añade que recomienda también de un modo expreso en su testamento.

NOTICIA DESMENTIDA
La noticia telegrafiada por todos los correspondientes, dando cuenta de que el emperador Guillermo había orado a bordo del Hohenzollern por la salud del Papa y que tenía propósitos de asistir en Roma a sus funerales en caso de fallecimiento, ha sido desmentida oficialmente por Le Norddeutsche Allgemeine Zeitung de Berlín, con el siguiente suelto:

ESTUDIO GRAFOLÓGICO
La grafóloga Mme. Fraya, que goza en Europa de gran reputación por sus estudios grafológicos, ha dicho, analizando una carta de León XIII, lo siguiente: «Estas letras claras y precisas han sido trazadas por una mano firme y varonil. La energía es el rasgo predominante. Energía tan intensa, que a primera vista parece anular todos los signos de bondad y de ternura.»

DE LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

OTROS DETALLES
Anteanoche, a las diez y cuarenta y cinco, tomó Su Santidad una taza de caldo, con un huevo batido y medio vaso de vino de Marsala. A las once se durmió, y aunque en algunos momentos se acentuó la agitación, puede decirse que el angustioso enfermo pasó bastante tranquilo la noche.

GRAVÍSIMAS NOTICIAS
Esta mañana y a pesar de la insistencia de los médicos en hacerle tomar alguna cosa, se negaba Su Santidad, en absoluto, a tomar toda clase de alimentos. Es muy de temer que las inyecciones que se administra al Papa, y que le dan alguna vida artificial, acaben por no servir de nada.

DECAEN LAS FUERZAS
Después de tres días estacionarios, se agrava por momentos el estado de Su Santidad; la postración y la intranquilidad aumentan, y durante la última parte de la pasada noche los familiares que velaban al Pontífice pudieron observar que se removía en el lecho, sin que, al parecer, pudiera encontrar postura cómoda. Los médicos llegaron a la consulta a la hora ordinaria, la impresión que recibieron fue de lo más desagradable, pues encontraron al angustioso enfermo más fatigado que nunca.

GUARDIA PERMANENTE
Se ha dado orden para que los gendarmes y guardias suizos no salgan del Vaticano, y con este objeto se ha anulado el permiso que tienen para salir de los Palacios pontificios y pasear por la ciudad.

ción con urgencia de las medidas propias de las circunstancias para el caso de morir el Papa.

EL JEFE DE POLICIA
Según La Tribuna, el comisario jefe de la Policía de Roma, Sr. Guinice, se ha instalado en la comisaría del distrito del Bago a cuya demarcación pertenece el Vaticano, comenzando a dictar las órdenes oportunas para el caso de que se realice la catástrofe que todo el mundo estima inminente.

CONJETURAS SOBRE EL CÓNCLAVE
En los círculos políticos de Viena, según telegrama de Müller, el tema preferente de las conversaciones es el próximo Cónclave, para el cual se supone que se están realizando grandes intrigas internacionales.

EL PARTE OFICIAL
Fabra dice que el parte médico de las ocho de la noche consigna que la depresión de las fuerzas persiste, y que la frecuencia en la respiración ha tenido un ligero aumento, llegando a 36 grados. Temperatura, 37; pulso débil, 92.

PARA LA SALUD DEL PAPA
Cangas de Onts 13, 6 t. Un vecino de esta población que goza fama de religioso, prometió a Nuestra Señora de Covadonga, que si devolvía la salud a Su Santidad, haría una visita al santuario, llevando a cabo el viaje a pie, descalzo y sin hablar con nadie durante el camino.

INFORMACIÓN DE ESTA TARDE
LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

CANDIDATOS DEL PAPA
Nos dice Ricardo Blasco desde París, con referencia a una nota atribuida al embajador de Francia en el Vaticano, M. Nisard, que se asegura que Su Santidad, en conversaciones con los cardenales Langenieux y Richard, ha manifestado su preferencia por los candidatos Gotti, Vanutelli y Rampolla, a los cuales se añade que recomienda también de un modo expreso en su testamento.

NOTICIA DESMENTIDA
La noticia telegrafiada por todos los correspondientes, dando cuenta de que el emperador Guillermo había orado a bordo del Hohenzollern por la salud del Papa y que tenía propósitos de asistir en Roma a sus funerales en caso de fallecimiento, ha sido desmentida oficialmente por Le Norddeutsche Allgemeine Zeitung de Berlín, con el siguiente suelto:

ESTUDIO GRAFOLÓGICO
La grafóloga Mme. Fraya, que goza en Europa de gran reputación por sus estudios grafológicos, ha dicho, analizando una carta de León XIII, lo siguiente: «Estas letras claras y precisas han sido trazadas por una mano firme y varonil. La energía es el rasgo predominante. Energía tan intensa, que a primera vista parece anular todos los signos de bondad y de ternura.»

DE LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

OTROS DETALLES
Anteanoche, a las diez y cuarenta y cinco, tomó Su Santidad una taza de caldo, con un huevo batido y medio vaso de vino de Marsala. A las once se durmió, y aunque en algunos momentos se acentuó la agitación, puede decirse que el angustioso enfermo pasó bastante tranquilo la noche.

GRAVÍSIMAS NOTICIAS
Esta mañana y a pesar de la insistencia de los médicos en hacerle tomar alguna cosa, se negaba Su Santidad, en absoluto, a tomar toda clase de alimentos. Es muy de temer que las inyecciones que se administra al Papa, y que le dan alguna vida artificial, acaben por no servir de nada.

DECAEN LAS FUERZAS
Después de tres días estacionarios, se agrava por momentos el estado de Su Santidad; la postración y la intranquilidad aumentan, y durante la última parte de la pasada noche los familiares que velaban al Pontífice pudieron observar que se removía en el lecho, sin que, al parecer, pudiera encontrar postura cómoda. Los médicos llegaron a la consulta a la hora ordinaria, la impresión que recibieron fue de lo más desagradable, pues encontraron al angustioso enfermo más fatigado que nunca.

GUARDIA PERMANENTE
Se ha dado orden para que los gendarmes y guardias suizos no salgan del Vaticano, y con este objeto se ha anulado el permiso que tienen para salir de los Palacios pontificios y pasear por la ciudad.

RAMPOLLA Y LAPPONI
Causó gran alarma la salida precipitada del doctor Lapponi a la anticámara donde se hallaban reunidos muchos personajes de la corte romana, y después de sostener una animadísima conversación con monseñor Biletti, marchó éste inmediatamente en busca de monseñores Della Chiesia y Rampolla, los cuales se reunieron en el despacho de este último, acordando, de acuerdo con Lapponi, la adopción con urgencia de las medidas propias de las circunstancias para el caso de morir el Papa.

EL JEFE DE POLICIA
Según La Tribuna, el comisario jefe de la Policía de Roma, Sr. Guinice, se ha instalado en la comisaría del distrito del Bago a cuya demarcación pertenece el Vaticano, comenzando a dictar las órdenes oportunas para el caso de que se realice la catástrofe que todo el mundo estima inminente.

CONJETURAS SOBRE EL CÓNCLAVE
En los círculos políticos de Viena, según telegrama de Müller, el tema preferente de las conversaciones es el próximo Cónclave, para el cual se supone que se están realizando grandes intrigas internacionales.

EL PARTE OFICIAL
Fabra dice que el parte médico de las ocho de la noche consigna que la depresión de las fuerzas persiste, y que la frecuencia en la respiración ha tenido un ligero aumento, llegando a 36 grados. Temperatura, 37; pulso débil, 92.

PARA LA SALUD DEL PAPA
Cangas de Onts 13, 6 t. Un vecino de esta población que goza fama de religioso, prometió a Nuestra Señora de Covadonga, que si devolvía la salud a Su Santidad, haría una visita al santuario, llevando a cabo el viaje a pie, descalzo y sin hablar con nadie durante el camino.

INFORMACIÓN DE ESTA TARDE
LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

CANDIDATOS DEL PAPA
Nos dice Ricardo Blasco desde París, con referencia a una nota atribuida al embajador de Francia en el Vaticano, M. Nisard, que se asegura que Su Santidad, en conversaciones con los cardenales Langenieux y Richard, ha manifestado su preferencia por los candidatos Gotti, Vanutelli y Rampolla, a los cuales se añade que recomienda también de un modo expreso en su testamento.

NOTICIA DESMENTIDA
La noticia telegrafiada por todos los correspondientes, dando cuenta de que el emperador Guillermo había orado a bordo del Hohenzollern por la salud del Papa y que tenía propósitos de asistir en Roma a sus funerales en caso de fallecimiento, ha sido desmentida oficialmente por Le Norddeutsche Allgemeine Zeitung de Berlín, con el siguiente suelto:

ESTUDIO GRAFOLÓGICO
La grafóloga Mme. Fraya, que goza en Europa de gran reputación por sus estudios grafológicos, ha dicho, analizando una carta de León XIII, lo siguiente: «Estas letras claras y precisas han sido trazadas por una mano firme y varonil. La energía es el rasgo predominante. Energía tan intensa, que a primera vista parece anular todos los signos de bondad y de ternura.»

DE LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

OTROS DETALLES
Anteanoche, a las diez y cuarenta y cinco, tomó Su Santidad una taza de caldo, con un huevo batido y medio vaso de vino de Marsala. A las once se durmió, y aunque en algunos momentos se acentuó la agitación, puede decirse que el angustioso enfermo pasó bastante tranquilo la noche.

GRAVÍSIMAS NOTICIAS
Esta mañana y a pesar de la insistencia de los médicos en hacerle tomar alguna cosa, se negaba Su Santidad, en absoluto, a tomar toda clase de alimentos. Es muy de temer que las inyecciones que se administra al Papa, y que le dan alguna vida artificial, acaben por no servir de nada.

DECAEN LAS FUERZAS
Después de tres días estacionarios, se agrava por momentos el estado de Su Santidad; la postración y la intranquilidad aumentan, y durante la última parte de la pasada noche los familiares que velaban al Pontífice pudieron observar que se removía en el lecho, sin que, al parecer, pudiera encontrar postura cómoda. Los médicos llegaron a la consulta a la hora ordinaria, la impresión que recibieron fue de lo más desagradable, pues encontraron al angustioso enfermo más fatigado que nunca.

GUARDIA PERMANENTE
Se ha dado orden para que los gendarmes y guardias suizos no salgan del Vaticano, y con este objeto se ha anulado el permiso que tienen para salir de los Palacios pontificios y pasear por la ciudad.

RAMPOLLA Y LAPPONI
Causó gran alarma la salida precipitada del doctor Lapponi a la anticámara donde se hallaban reunidos muchos personajes de la corte romana, y después de sostener una animadísima conversación con monseñor Biletti, marchó éste inmediatamente en busca de monseñores Della Chiesia y Rampolla, los cuales se reunieron en el despacho de este último, acordando, de acuerdo con Lapponi, la adopción con urgencia de las medidas propias de las circunstancias para el caso de morir el Papa.

ramente toda la bondad de un alma tan elevada y tan soberanamente noble.

CONJETURAS SOBRE EL CÓNCLAVE
En los círculos políticos de Viena, según telegrama de Müller, el tema preferente de las conversaciones es el próximo Cónclave, para el cual se supone que se están realizando grandes intrigas internacionales.

EL PARTE OFICIAL
Fabra dice que el parte médico de las ocho de la noche consigna que la depresión de las fuerzas persiste, y que la frecuencia en la respiración ha tenido un ligero aumento, llegando a 36 grados. Temperatura, 37; pulso débil, 92.

PARA LA SALUD DEL PAPA
Cangas de Onts 13, 6 t. Un vecino de esta población que goza fama de religioso, prometió a Nuestra Señora de Covadonga, que si devolvía la salud a Su Santidad, haría una visita al santuario, llevando a cabo el viaje a pie, descalzo y sin hablar con nadie durante el camino.

INFORMACIÓN DE ESTA TARDE
LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

CANDIDATOS DEL PAPA
Nos dice Ricardo Blasco desde París, con referencia a una nota atribuida al embajador de Francia en el Vaticano, M. Nisard, que se asegura que Su Santidad, en conversaciones con los cardenales Langenieux y Richard, ha manifestado su preferencia por los candidatos Gotti, Vanutelli y Rampolla, a los cuales se añade que recomienda también de un modo expreso en su testamento.

NOTICIA DESMENTIDA
La noticia telegrafiada por todos los correspondientes, dando cuenta de que el emperador Guillermo había orado a bordo del Hohenzollern por la salud del Papa y que tenía propósitos de asistir en Roma a sus funerales en caso de fallecimiento, ha sido desmentida oficialmente por Le Norddeutsche Allgemeine Zeitung de Berlín, con el siguiente suelto:

ESTUDIO GRAFOLÓGICO
La grafóloga Mme. Fraya, que goza en Europa de gran reputación por sus estudios grafológicos, ha dicho, analizando una carta de León XIII, lo siguiente: «Estas letras claras y precisas han sido trazadas por una mano firme y varonil. La energía es el rasgo predominante. Energía tan intensa, que a primera vista parece anular todos los signos de bondad y de ternura.»

DE LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

OTROS DETALLES
Anteanoche, a las diez y cuarenta y cinco, tomó Su Santidad una taza de caldo, con un huevo batido y medio vaso de vino de Marsala. A las once se durmió, y aunque en algunos momentos se acentuó la agitación, puede decirse que el angustioso enfermo pasó bastante tranquilo la noche.

GRAVÍSIMAS NOTICIAS
Esta mañana y a pesar de la insistencia de los médicos en hacerle tomar alguna cosa, se negaba Su Santidad, en absoluto, a tomar toda clase de alimentos. Es muy de temer que las inyecciones que se administra al Papa, y que le dan alguna vida artificial, acaben por no servir de nada.

DECAEN LAS FUERZAS
Después de tres días estacionarios, se agrava por momentos el estado de Su Santidad; la postración y la intranquilidad aumentan, y durante la última parte de la pasada noche los familiares que velaban al Pontífice pudieron observar que se removía en el lecho, sin que, al parecer, pudiera encontrar postura cómoda. Los médicos llegaron a la consulta a la hora ordinaria, la impresión que recibieron fue de lo más desagradable, pues encontraron al angustioso enfermo más fatigado que nunca.

GUARDIA PERMANENTE
Se ha dado orden para que los gendarmes y guardias suizos no salgan del Vaticano, y con este objeto se ha anulado el permiso que tienen para salir de los Palacios pontificios y pasear por la ciudad.

RAMPOLLA Y LAPPONI
Causó gran alarma la salida precipitada del doctor Lapponi a la anticámara donde se hallaban reunidos muchos personajes de la corte romana, y después de sostener una animadísima conversación con monseñor Biletti, marchó éste inmediatamente en busca de monseñores Della Chiesia y Rampolla, los cuales se reunieron en el despacho de este último, acordando, de acuerdo con Lapponi, la adopción con urgencia de las medidas propias de las circunstancias para el caso de morir el Papa.

EL JEFE DE POLICIA
Según La Tribuna, el comisario jefe de la Policía de Roma, Sr. Guinice, se ha instalado en la comisaría del distrito del Bago a cuya demarcación pertenece el Vaticano, comenzando a dictar las órdenes oportunas para el caso de que se realice la catástrofe que todo el mundo estima inminente.

CONJETURAS SOBRE EL CÓNCLAVE
En los círculos políticos de Viena, según telegrama de Müller, el tema preferente de las conversaciones es el próximo Cónclave, para el cual se supone que se están realizando grandes intrigas internacionales.

EL PARTE OFICIAL
Fabra dice que el parte médico de las ocho de la noche consigna que la depresión de las fuerzas persiste, y que la frecuencia en la respiración ha tenido un ligero aumento, llegando a 36 grados. Temperatura, 37; pulso débil, 92.

PARA LA SALUD DEL PAPA
Cangas de Onts 13, 6 t. Un vecino de esta población que goza fama de religioso, prometió a Nuestra Señora de Covadonga, que si devolvía la salud a Su Santidad, haría una visita al santuario, llevando a cabo el viaje a pie, descalzo y sin hablar con nadie durante el camino.

INFORMACIÓN DE ESTA TARDE
LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

CANDIDATOS DEL PAPA
Nos dice Ricardo Blasco desde París, con referencia a una nota atribuida al embajador de Francia en el Vaticano, M. Nisard, que se asegura que Su Santidad, en conversaciones con los cardenales Langenieux y Richard, ha manifestado su preferencia por los candidatos Gotti, Vanutelli y Rampolla, a los cuales se añade que recomienda también de un modo expreso en su testamento.

NOTICIA DESMENTIDA
La noticia telegrafiada por todos los correspondientes, dando cuenta de que el emperador Guillermo había orado a bordo del Hohenzollern por la salud del Papa y que tenía propósitos de asistir en Roma a sus funerales en caso de fallecimiento, ha sido desmentida oficialmente por Le Norddeutsche Allgemeine Zeitung de Berlín, con el siguiente suelto:

ESTUDIO GRAFOLÓGICO
La grafóloga Mme. Fraya, que goza en Europa de gran reputación por sus estudios grafológicos, ha dicho, analizando una carta de León XIII, lo siguiente: «Estas letras claras y precisas han sido trazadas por una mano firme y varonil. La energía es el rasgo predominante. Energía tan intensa, que a primera vista parece anular todos los signos de bondad y de ternura.»

DE LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy bajo. Cerca, sobre una pequeña cómoda, hay botellitas de éter, tubos que contienen estimulantes, una botella de Champagne y un frasco de cognac.

OTROS DETALLES
Anteanoche, a las diez y cuarenta y cinco, tomó Su Santidad una taza de caldo, con un huevo batido y medio vaso de vino de Marsala. A las once se durmió, y aunque en algunos momentos se acentuó la agitación, puede decirse que el angustioso enfermo pasó bastante tranquilo la noche.

GRAVÍSIMAS NOTICIAS
Esta mañana y a pesar de la insistencia de los médicos en hacerle tomar alguna cosa, se negaba Su Santidad, en absoluto, a tomar toda clase de alimentos. Es muy de temer que las inyecciones que se administra al Papa, y que le dan alguna vida artificial, acaben por no servir de nada.

DECAEN LAS FUERZAS
Después de tres días estacionarios, se agrava por momentos el estado de Su Santidad; la postración y la intranquilidad aumentan, y durante la última parte de la pasada noche los familiares que velaban al Pontífice pudieron observar que se removía en el lecho, sin que, al parecer, pudiera encontrar postura cómoda. Los médicos llegaron a la consulta a la hora ordinaria, la impresión que recibieron fue de lo más desagradable, pues encontraron al angustioso enfermo más fatigado que nunca.

GUARDIA PERMANENTE
Se ha dado orden para que los gendarmes y guardias suizos no salgan del Vaticano, y con este objeto se ha anulado el permiso que tienen para salir de los Palacios pontificios y pasear por la ciudad.

RAMPOLLA Y LAPPONI
Causó gran alarma la salida precipitada del doctor Lapponi a la anticámara donde se hallaban reunidos muchos personajes de la corte romana, y después de sostener una animadísima conversación con monseñor Biletti, marchó éste inmediatamente en busca de monseñores Della Chiesia y Rampolla, los cuales se reunieron en el despacho de este último, acordando, de acuerdo con Lapponi, la adopción con urgencia de las medidas propias de las circunstancias para el caso de morir el Papa.

la agitación y son generales los sentimientos de solidaridad con los insurrectos macedonios y albaneses.

CONJETURAS SOBRE EL CÓNCLAVE
En los círculos políticos de Viena, según telegrama de Müller, el tema preferente de las conversaciones es el próximo Cónclave, para el cual se supone que se están realizando grandes intrigas internacionales.

EL PARTE OFICIAL
Fabra dice que el parte médico de las ocho de la noche consigna que la depresión de las fuerzas persiste, y que la frecuencia en la respiración ha tenido un ligero aumento, llegando a 36 grados. Temperatura, 37; pulso débil, 92.

PARA LA SALUD DEL PAPA
Cangas de Onts 13, 6 t. Un vecino de esta población que goza fama de religioso, prometió a Nuestra Señora de Covadonga, que si devolvía la salud a Su Santidad, haría una visita al santuario, llevando a cabo el viaje a pie, descalzo y sin hablar con nadie durante el camino.

INFORMACIÓN DE ESTA TARDE
LA ALCOBA DEL PONTÍFICE
En la alcoba del Pontífice ha habido que hacer algunas transformaciones. El Papa descansa sobre tres colchones. El lecho es muy

VIDA PARLAMENTARIA

SENADO

Se abre a las tres y media. Preside el señor Azcárraga.

Se da cuenta del fallecimiento del general Luchamero.

El presidente de la Cámara hace el elogio del finado, recordando sus méritos militares.

Se acuerda por unanimidad haber oído con sentimiento la noticia del fallecimiento.

El marqués de Foronda acusa la rebeldía del alcalde de Ciudad Real a enviar las credenciales de destinos provistos por el ministerio de la Guerra.

El conde de Peñalva pide que se ordene el traslado al Tribunal de Cuentas y que se ordene el cese de los funcionarios que indebidamente los están desempeñando.

El orador combate luego el dictamen que se aprobó en la sesión anterior, autorizando el procesamiento del duque de San Fernando.

Los señores ministro de Instrucción pública, Ugarte y Capdepon le contestan justificando dicho dictamen y conviniendo en que es conveniente alguna iniciativa para el más exacto cumplimiento del art. 47 de la Constitución.

El Sr. Capdepon reclama un expediente de concesión de aguas.

El Sr. Sánchez nomina habla de la inmunidad parlamentaria, haciendo resaltar la antinomia entre el art. 47 de la Constitución y los artículos 351, 52 y 53 de la ley de Enjuiciamiento criminal, y dice que es muy interesante resolverla.

Abandona una interpelación sobre los procesos de Monjuich.

El conde de Tejada de Valdeira dice que una Comisión de que formo parte como presidente, siendo ministro el Sr. Fabie, procedió a concordar la Constitución y dichos artículos de la ley de Enjuiciamiento, no llegando a terminar sus trabajos.

El Sr. Montilla cree también que tuvo oportuna y justa la interrupción del marqués de la Vega de Armijo.

El Sr. Puzoserver, por su parte, nos ha manifestado que, sean cualesquiera las dificultades que el decreto concordado origina al partido liberal, éste hace bien en tomar una actitud respetuosa respecto a dicho decreto; por consiguiente, le parece digna de aplauso la manifestación del marqués de la Vega de Armijo.

En resumen, que todos cuantos problemas hemos consultado respecto a este punto, están de acuerdo en absoluto para combatir y no aceptar el decreto concordado referente a las Asociaciones religiosas.

Respecto a estas cuestiones, relacionadas con hechos ya históricos, y con propósitos para el porvenir, sostuvieron una interesante conversación los Sres. Canalejas, Romero Robledo, conde de Romanones y Rodríguez en el salón de conferencias del Congreso.

El Sr. Espeso habla con mucha competencia del problema agrario en sus múltiples aspectos.

Interviene en el debate el conde de Torres Cabrera para pedir al Gobierno garantías en el trabajo, que han estado muy olvidadas.

El ministro de Hacienda contesta que ha sabido conllevar el Gobierno la cuestión agraria en Andalucía con la legislación vigente, sin variar el estatuto de la ley, como antes se decía, y que se ha tratado de nuevas leyes garantías de seguridad para resolver estos difíciles y complejos problemas.

Se levanta a las siete y cuarto.

CONGRESO

Abrese a las tres y cuarto. Preside el señor Villaverde.

En el banco del Gobierno están los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación, Obras públicas y Hacienda, éste último de uniforme.

En la Cámara bastante concurrencia.

El ministro de Hacienda da lectura a varios proyectos de concesión de créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Los Sres. Lorente, Hill y Viscuati apoyan proposiciones de ley, que son tomadas en consideración.

Después continúa la interpelación sobre los sucesos de Salamanca.

El Sr. Muro rectifica.

Insiste en sus argumentos de censura contra el Gobierno, por el abuso de la fuerza que se hizo, por el empleo frecuente que se está realizando de la Guardia civil en funciones ajenas a su fin y por el abuso también que se hace de la jurisdicción de guerra en los procesos.

El ministro de la Gobernación insiste como ayer en que el asunto no puede discutirse por completo, por no haberse terminado todavía. Cuando el proceso termine vendrá a la Cámara y se podrá discutir en su totalidad.

Entretanto defiende la prudencia del Gobierno en las cuestiones de orden público, como lo demuestra el que no se haya vertido una sola gota de sangre en los conflictos de Andalucía.

El conde de Torre Valer interviene para defender al gobernador de Salamanca cuando ocurrieron los sucesos.

Se da por suficientemente discutido el asunto.

El Sr. Aguilera apoya tres proposiciones de ley referentes a asuntos municipales de esta corte.

Empieza pidiendo que se den los recursos necesarios al Ayuntamiento de Madrid para realizar obras de urbanización e higienización, y evitar la crisis obrera que amenaza en esta ciudad.

Recordará las mejoras que en la Administración municipal se han introducido desde tiempos del conde de Toreno, que fue el primer alcalde que empezó a normalizar aquella Administración.

Hoy conseguidas estas mejoras, precisa completarla con la transformación de Madrid, cosa que además es precisa para resolver la crisis obrera. Por esto hace falta que el Gobierno ayude al Ayuntamiento, y el pueblo de Madrid espera que este auxilio no será despedido.

Este pido en mis proposiciones; no una subvención, sino un auxilio, mejor dicho, el cumplimiento de un deber, pues el Gobierno está obligado a cumplir sus compromisos con el Ayuntamiento.

Asegura que la cuota de contribución industrial es mayor en Madrid que en ninguna otra provincia, y lo mismo los recargos municipales, y sin embargo no es atendido por el Gobierno en la forma debida.

A esto obedece la primera proposición, encaminada a que se pague por el Estado al Ayuntamiento lo que se le debe.

Una proposición está encaminada a conseguir la rebaja del encorramiento de consumos, igual que en otras contribuciones, paga Madrid una cuota superior a todas las capitales de provincia.

Cada madrileño paga 20 pesetas por dicho consumo, mientras que hay otras capitales en que sólo se pagan 6.

Esta elevada tributación trae consigo el encorramiento de los artículos de primera necesidad y su adulteración, perjuicios que recaen principalmente sobre el pobre.

La tercera proposición se refiere a la urbanización de las zonas del ensanche, y que se preciso para poner en condiciones de vida a los intereses albergados que en ellas existen.

Permita insistir en que el Estado pague sus deudas al Ayuntamiento para que mejore la urbanización e higienización de Madrid y en este sentido presentará el oportuno proyecto de ley a las Cortes.

Promete que el proyecto se presentará antes de cerrarse las Cortes y ruega al Sr. Aguilera que en vista de ello retire sus proposiciones.

El ministro de la Gobernación se expresa en amables términos.

El Sr. Aguilera retira dos de sus proposiciones y mantiene la relativa a urbanización de las zonas de ensanche, la cual es tomada en consideración.

ORDEN DEL DIA

El Mensaje.

El Sr. Albó habla para alusiones.

Se declara partidario de las ideas regionalistas, que en alguna ocasión—según dice—defendió el Sr. Silveira, por lo cual resulta tanto más inexcusable que el Gobierno actual publique decretos como el del Notariado, que ha motivado las protestas de Cataluña.

Con palabra verborrágica, que impide apreciar la mayoría de los conceptos que emite, trata de la cuestión internacional, pidiendo al Gobierno adopte alguna resolución y actuando especialmente al problema de Marruecos; de la cuestión de la enseñanza, pidiendo medidas de protección para los maestros y para la difusión de la cultura, y de la cuestión social, que entiende de carácter económico y religioso, y en la que es preciso proceder con cuidado para no sembrar odios que dificulten toda solución.

El duque de Almodovar interviene para alusiones y dice que sólo para justificar la acción del partido liberal en sus relaciones con Roma.

Entiende que la cuestión religiosa se plantea en tiempo de los conservadores, y se planteó mal.

El partido liberal vino al poder y entendió que dentro de las leyes existentes había medios de reprimir el excesivo crecimiento de las órdenes religiosas.

En 1901 vinieron más órdenes religiosas a España, y para poner fin a ello se dictó el decreto de 19 de setiembre.

La corte romana estimó este decreto contrario al Concordato, pero el Gobierno, con la mayor corrección, defendió la legalidad de dicha medida.

Llegó la fecha de cumplir el decreto y de acuerdo con Roma se dictó la real orden que tantas censuras ha merecido el señor Almodovar, a la que sirvió de base para las negociaciones.

No se de puntualizar estas—añade—pero no basta con que el ministro de Estado me diga si en los documentos diplomáticos que existen sobre ellas, hay algo que comprometa nuestra libertad de acción.

Prueba de que nada comprometan es el silencio del ministro de Estado.

El Sr. Maura ha hecho mal, pues en traer estas cuestiones a discusión.

El ministro de la Gobernación: Lo trajo el Sr. Muret.

El duque de Almodovar: El Sr. Muret sólo habló del decreto concordado.

El Sr. Soriano: Pero el ministro de Estado no habla?

El presidente de la Cámara: S. S. es el que no debe hablar ahora. (Risas.)

El duque de Almodovar hace historia de las negociaciones que precedieron al Concordato, explica su contenido en lo que afecta a las Ordenes religiosas, protestando de que a las negociaciones que sigue el Gobierno se le piensa poner término con un decreto concordado que sustraiga el asunto del conocimiento del Parlamento.

Hace algunas observaciones sobre la cuestión social, declarándose partidario de la transformación de la propiedad de un modo lento, sosegado y conforme a demandas las circunstancias.

En la cuestión internacional estima que España tiene elementos vitales importantes, que requieren en el Gobierno una política decidida, y que en la cuestión de defensas militares hace falta saber para qué y en qué forma y cantidad se desean poseer.

El ministro de la Gobernación dice que está ya abusando del Parlamento y se propone no intervenir más en el debate.

Insiste en que los liberales comprometeron con la Santa Sede más aun de lo que ahora dicen van a comprometer los conservadores, no sólo reconociendo la necesidad de pactar con Roma, sino dando existencia legal a todas las Corporaciones por el solo hecho de su inscripción.

(Continúa la sesión.)

BOLSA

FONDOS PUBLICOS

4 0/0 perpetuo interior

1 de octubre 76 75

INTERESES GENERALES

EL CABALLO

De los seres irracionales que la sabia naturaleza ha creado, ninguno como el caballo...

No nos cansaré de repetir lo beneficioso que sería el desviar la corriente que domina...

No nos vemos, ó no queremos vernos ante el espejo que nos presentan los demás países...

infantería responderían á este fin, pero las de artillería y caballería no, porque ordenada la reserva de caballos...

do hacerse con el mayor número, sean dadas á la venta antes de que se hagan viejas...

El actual ministro de la Guerra, excelentísimo señor teniente general D. Arsenio Linera...

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL NUM 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 15

Buen Retiro. 9.—F. 27 de abono. T. impar. — Niños de Lenclos...

PUNTOS DE VENTA

149 Place de Roubaix, en face la Gare du Nord. Boulevard Magenta, angle de la rue Lafayette...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Table with columns: Números de los puntos, Nos. de las sucursales, and list of addresses in Paris.

BOLETÍN religioso del día 15

San Enrique, emperador; San Antonio, mártir; San Atanasio, obispo...

COCHES

167 Librería 7. Avenue de Wagram, angle de la rue de Tilsitt.

DEPOT GENERAL POUR PARIS

AGENCE INTERNATIONALE DE JOURNAUX 69, RUE DE MAUBEUGE

Cultos para el día 15

Segana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastián...

DINERO

Desde el 3.º anual. Sobre fincas, mobiliarios sin retar y sueldos sin retención...

BORDEAUX

M. Michel et Forgeot. Libraires.—38, Cours de l'Litendence.

Ladrillo

El mejor prensado para fachadas y reservas.

Sigüenza

Avisos y pedidos en las oficinas de la fábrica.

OPORTO

Ramón Adell Testa. ENTRONCAMIENTO D. Joaquín Núñez, vendedor de O Diario de Noticias.

MONTALBÁN, 7 MADRID

SE VENDE AUTOMOVIL de cuatro asientos, Panhard Levasior...

REPARACIONES DE PIANOS

Magdalena, 38, fábrica.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL EXPOSICIÓN DE BURDEOS DE 1895. — DIPLOMA DE HONOR...

OCASIÓN

VENTA HOTEL PALACIO COLONIA Concepción, 4 a 6.

RELOJES EX RAPLANS

Especialidad de la casa.

CONCEJOS

Se compran pajaros de Indias y cauceros en el Laboratorio Municipal...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 15 de julio.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 15 de julio.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 15 de julio.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 15 de julio.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 15 de julio.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 15 de julio.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

A. BARCELÓ E HIJOS, MALAGA

PROVEEDORES EFECTIVOS DE LA REAL CASA DE ESPAÑA. Grandes bodegas de vinos finos de Andalucía...

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE

Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 9.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

No darse de ofertas que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches, personas extrañas a la Sociedad...

TELEFONO NUMERO 808

UNDECIMO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. FERMIN DE MUGUIRO Y AZCARATE CONDE DE MUGUIRO que falleció el día 15 de julio de 1892. R. I. P.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

TOMAD

LA MANZANILLA AROMATICA LA OSCENSE de las monañas de Aragón

LIBRERIA Y PAPELERIA DE J. MARTINEZ

Puerta del Sol, 1, y Carrera de San Jerónimo, 1. SUCURSAL DE La Correspondencia de España

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS Calle Mayor, 1, LA MAS CERCERA DE MADRID

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio...

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE

Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, núm. 9.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

No darse de ofertas que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches, personas extrañas a la Sociedad...

TELEFONO NUMERO 808

AGENCIA DE RICARDO STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

De perfume muy delicado. La mas higiénica. Superior y 4 veces mas barata...

TOMAD

LA MANZANILLA AROMATICA LA OSCENSE de las monañas de Aragón

LIBRERIA Y PAPELERIA DE J. MARTINEZ

Puerta del Sol, 1, y Carrera de San Jerónimo, 1. SUCURSAL DE La Correspondencia de España

Se colocan capitales

manejados por los interesados, asegurándose una buena renta, cobrada por trimestres adelantados...

LA ELECTRICIDAD

BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

CALLISTA

NO USA EL OORTE NI CAUSA DOLOR Por cada pie una pla. de 12 al ancho. A domicilio 2 pies por persona...

LA IBERICA, Agencia Comercial

OFICINAS: TETUAN, 22 Esta casa ofrece muchas ventajas en todas clases de encargos a provincias...

AGENCIA DE RICARDO STORR

ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL Lagasca, 6, primerero Para tomar el frecio en el terreno...

PALACIO DE VENTAS de MUEBLES

Se ha enriquecido la exposición de muebles con novedades de raro mérito. Colgaduras, numerosos objetos...

37, Leganitos, 37. Teléfono 3.142

Vino tónico Madariaga

La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos se curan con el vino tónico fosforado del Dr. Madariaga...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA Los vapores que prestarán los servicios durante el mes de julio, salvo contingencias...